

**BIROUL  
CONSILIULUI SUPREM PENTRU  
ȘTIINȚĂ ȘI DEZVOLTARE  
TEHNOLOGICĂ AL ACADEMIEI  
DE ȘTIINȚE A MOLDOVEI**



**BUREAU OF  
THE SUPREME COUNCIL  
ON SCIENCE AND TECHNOLOGICAL  
DEVELOPMENT OF THE ACADEMY  
OF SCIENCES OF MOLDOVA**

## **HOTĂRÎRE**

“ 00” octombrie 2012

Nr. 00-0

mun. Chișinău

Cu privire la Planul de acțiuni pentru pregătirea Sesiunii Asambleei AȘM consacrate activității Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică și rezultatelor științifice principale, obținute în sfera științei și inovării în anul 2012

Pentru pregătirea Sesiunii Asambleei AȘM consacrate activității Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică și rezultatelor științifice principale, obținute în sfera științei și inovării în anul 2012, Biroul Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al Academiei de Științe a Moldovei **H O T Ă R Ă Ș T E**:

1. Conducătorii organizațiilor din sfera științei și inovării, în termen de până la **21 decembrie 2012**, să examineze la ședințele consiliilor științifice rapoartele subdiviziunilor subordonate privind realizarea proiectelor incluse în Lista programelor/proiectelor din sfera științei și inovării pe anul 2012, inclusiv raportul despre activitatea financiară, asigurând transparența și participarea largă a cercetătorilor titulari ai organizației.

2. Academicienii coordonatori ai Secțiilor de Științe ale AȘM:

2.1. Să prezinte, până la **28 noiembrie 2012**, la Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al AȘM (Direcția politici în sfera științei și inovării):

- orarul ședințelor consiliilor științifice ale organizațiilor subordonate consacrate audierii rapoartelor *privind activitatea științifică și inovațională a subdiviziunilor organizației în anul 2012*;
- data convocării Adunării Secției de Științe, consacrată audierii *rapoartelor privind activitatea științifică și inovațională a organizațiilor din sfera științei și inovării subordonate privind activitatea în anul 2012 și a rapoartelor de activitate membrilor titulari și membrilor corespondenți ai AȘM* ce se vor desfășura în perioada **16 -21 ianuarie 2013**;
- data convocării ședințelor de audiere a *rapoartelor conducătorilor de programe de stat* privind activitatea în anul 2012, ce se vor desfășura în perioada **3-18 decembrie 2012**.

2.2. Să organizeze examinarea la Adunările Secțiilor de Științe (cu participarea membrilor Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică și a savanților de la organizațiile științifice, instituțiile de învățământ superior) rapoartele de activitate a organizațiilor din sfera științei și inovării în anul 2012 privind:

- rezultatele cercetărilor fundamentale și aplicative;
- activitatea de inovare și transfer tehnologic;
- activitatea de pregătire a cadrelor științifice;
- activitatea internațională;
- activitatea editorială;
- asigurarea bazei tehnico-materiale și înzestrarea cu utilaj științific a organizației din sfera științei și inovării;
- raportul despre activitatea financiară.

2.3. Să prezinte, pînă la **25 ianuarie 2013**, la Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al AȘM (Direcției politici în sfera științei și inovării):

- decizia Secției de Științe privind aprecierea activității organizațiilor din sfera științei și inovării subordonate, precum și a eficienței privind utilizarea resurselor financiare alocate din bugetul de stat în anul 2012;
- raportul despre activitatea Secției de Științe în anul 2012 și propuneri privind îmbunătățirea activității științifice și științifico-organizatorice;
- în comun cu conducerea organizațiilor din sfera științei și inovării *rapoartele privind activitatea științifică și inovațională a organizațiilor din sfera științei și inovării în anul 2012*, varianta electronică și scrisă, în conformitate cu anexa 1 a Hotărîrii Biroului CSSDT al AȘM. nr. 00-0 din 00 octombrie 2012, însoțite de informația sintetizată privind rezultatele științifice fundamentale și aplicate obținute în anul 2012 pe direcții strategice (volumul informației nu va depăși 1 pagină/organizație).

2.4. Să prezinte pînă la **31 ianuarie 2013** la Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al AȘM, materiale informative care vor cuprinde cele mai importante rezultate ale cercetărilor științifice fundamentale și aplicate, elaborări, lucrări științifice (volumul informației nu trebuie să depășească 1 pagină/secție, textul să fie prezentat în Word, 12 pt., Times New Roman) însoțite de ilustrații.

3. Conducătorii programelor de stat pînă la **18 ianuarie 2013** să prezinte la Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al AȘM rapoarte privind activitatea științifică și inovațională în cadrul programelor de stat (în scris și varianta electronică) conform [anexelor P1, P2, E1](#).

4. Agenția de Inovare și Transfer Tehnologic, Consiliul Consultativ de Expertiză, Centrul Finanțarea Cercetării Fundamentale și Aplicative, Biblioteca Științifică Centrală, Filiala AȘM din mun. Bălți, Universitatea AȘM, Liceul AȘM, Uzina Experimentală „ASELTEX”, Întreprinderea Experimentală „IZOMER”, Întreprinderea Editorial - Poligrafică "Știința", Tipografia AȘM, să prezinte pînă la **28 decembrie 2012** la Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică (Direcția politici în sfera științei și inovării) rapoartele de activitate în anul 2012 (în scris și varianta electronică).

5. Organizațiile din sfera științei și inovării – membri de profil pot prezenta rezultatele științifice obținute din alte surse de finanțare (cu indicarea obligatorie a sursei și volumului finanțării cercetărilor), decât cele realizate în cadrul proiectelor din sfera științei și inovării și finanțate prin intermediul AȘM, într-un raport separat de raportul de bază.

În acest raport recomandăm să fie incluse datele privind: potențialul uman și logistic; descrierea celor mai importante rezultate; lista publicațiilor și brevetelor. La dorință pot fi utilizate formele raportului organizațiilor din sfera științei și inovării.

6. Direcția politici în sfera științei și inovării, Centrul finanțarea cercetării fundamentale și aplicative, Direcția politică economică și finanțe, Direcția integrare europeană și cooperare internațională, Secția resurse umane, Direcția juridică, Serviciul media, Direcția logistică ale aparatului administrativ al CSȘDT al AȘM, în termen de până la **31 ianuarie 2013** vor face bilanțul rapoartelor, prezentate de către organizațiile din sfera științei și inovării și a activității proprii pe parcursul anului de referință.

7. Direcția politici în sfera științei și inovării în termen de până la **25 februarie 2013** va perfectă și va prezenta pentru aprobare CSȘDT al AȘM proiectul Raportului privind activitatea Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică și rezultatele științifice principale, obținute în sfera științei și inovării în anul 2012.

**Președintele AȘM  
academician**

**Gh. DUCA**

**Secretar științific  
general al AȘM  
doctor habilitat, profesor universitar**

**I. GUCEAC**

**FIȘA PROGRAMULUI DE STAT** \_\_\_\_\_

**I. Denumirea programului de stat**

\_\_\_\_\_

**II. Denumirea direcției strategice**

\_\_\_\_\_

**III. Termenul executării**

\_\_\_\_\_

**IV. Volumul finanțării, mii lei**

\_\_\_\_\_

**V. Conducătorul programului**

*Numele, prenumele, titluri științifice și onorifice*

**VI. Consiliul științific al programului**

*Numele, prenumele, titluri științifice și onorifice a membrilor consiliului*

**VII. Denumirea proiectelor, conducătorii proiectelor și instituțiile de cercetare unde se realizează proiectele din cadrul programelor de stat**

\_\_\_\_\_

**VIII. Scopul major al programului (până la 100 de cuvinte)**

\_\_\_\_\_

**IX. Rezultatele științifice obținute în raport cu obiectivelor programului de stat (1 pag.)**

\_\_\_\_\_

**X. Propuneri și recomandări pentru obținerea rezultatelor științifice performante în cadrul programului (până la 100 de cuvinte)**

\_\_\_\_\_

**XI. Propuneri și recomandări pentru implementare (până la 100 de cuvinte)**

\_\_\_\_\_

**XII. Beneficiarul (ministere, instituții de stat sau private, întreprinderi, etc.)**

\_\_\_\_\_

Conducătorul programului de stat \_\_\_\_\_

(semnătura)

**Indicatorii de activitate în cadrul Programului de Stat  
în anul 2012**

Numărul proiectelor	Total	Inclusiv pe proiecte				
		1	2	3	4	5
<b>Sumele alocate, mii lei</b>						
<i>% alocațiilor pentru cercetări fundamentale</i>						
<i>% alocațiilor pentru cercetări aplicate</i>						
<i>Suma finanțelor, alocate pentru deplasări</i>						
<i>Suma finanțelor, alocate pentru echipament</i>						
<b>Executori, total</b>						
<i>Membri ai AȘM</i>						
<i>Cercetători științifici</i>						
<i>Doctori .habilitați</i>						
<i>Doctori</i>						
<i>Cercetători științifici până la 35 ani</i>						
<i>Doctoranzi</i>						
<b>Numărul publicațiilor</b>						
Monografii în ediții internaționale						
Monografii în alte ediții din străinătate						
Articole în reviste cu factor de impact mai mare de 1						
Articole în reviste cu factor de impact 0,1-1.0						
Articole în alte reviste editate în străinătate						
Monografii editate în țara						
Articole în reviste naționale, categoria A						
Articole în reviste naționale, categoria B						
Articole în reviste naționale, categoria C						
Articole în culegeri						
Participarea la foruri științifice						
<i>Brevete</i>						
<i>Hotărâri de acordare a brevetelor</i>						
<i>Certificate de drept de autor</i>						
<b>Produse, tehnologii noi</b>						
<b>Implementări</b>						
Numărul de articole în reviste recenzate, raportat la unitate de cercetător științific						
Alocații pentru echipament, raportate la alocațiile totale de bani (%)						
Cofinanțarea raportată la alocațiile din buget (%)						

Conducătorul programului de stat \_\_\_\_\_

I. Denumirea elaborării

II. Denumirea și codul proiectului în cadrul căruia a fost realizată elaborarea

III. Organizația-executor

Denumirea organizației

Localitate

Telefon / Fax

E-mail / Pagina WEB

IV. Autorii elaborării

*Numele, prenumele, titluri științifice și onorifice, telefon, e-mail*

V. Descrierea elaborării (până la 150 cuvinte)

VI. Tipul elaborării:

*Se evidențiază tipul elaborării:*

*Inovație / optimizare (îmbunătățirea unui produs sau a unei idei existente).*

VII. Caracteristici tehnice și economice, încercări experimentale

*Caracteristicile tehnice. Sinecostul produsului. Comparați sinecostul cu prețurile produselor de pe piață.*

*A fost deja efectuată exploatarea experimentală a elaborării? Descrieți rezultatele.*

VIII. Stadiul de pregătire pentru implementare

*Se evidențiază stadiul de pregătire pentru implementare:*

*Crearea obiectului de inovare. Fabricarea mostrelor de laborator. Încercări de laborator. Experiențele de teren. Transmiterea la Comisia de Stat pentru Încercarea Soiurilor de Plante. Elaborarea documentelor necesare. Pregătirea pentru transfer tehnologic. Pregătirea pentru implementare. Volumul implementării*

IX. Domeniul de implementare

X. Posibilitățile de realizare pe piața autohtonă și mondială

*Descrieți posibilitatea de implementare a rezultatelor științifice pe piața locală. Care este volumul pieței naționale?*

XI. Beneficiar (pentru elaborări finanțate din surse extrabugetare)

XII. Avantaje (în comparație cu produsele analoage existente), efectul economic și social preconizat sau real.